

高考时间调整调研引发热议

有人支持有人反对，烟台市未参与相关调研

本报记者 杨凡 魏衍艳

本报10月13日讯 雷打不动的高考“7、8、9”将调整到六月第一个周末？教育部在全国各省调研高考时间调整的消息引发各方关注和港城市民热议。13日，记者从烟台市教育局了解到，烟台市没有参与相关意见调研。

高考期间，赶考族与上班族交通压力叠加，引起交通堵塞；有的家长为了陪考不得不请假……一些由此引发的社会问题引起了各界关注。近几年，一到高考，坊间总是流传着“高考时间挪到六月第一个双休日进行”的呼声。日前，国家教育部新闻办公室有关负责人表示，教育部正在“调研高考时间是否需要调整”，但具体进展情况暂时不便透露。

我省高考实施的是“3+X+1”单独命题，此前高考时间是6月7日上午至9日上午，为期两天半。记者从山东省教育厅了解到，我省参与了教育部的调研，对高考时间调整的意见并不一致，支持反对声音各占一半。

13日，烟台市教育局有关人士告诉记者，烟台市没有参加相关的调研。“高考时间调整牵涉到多项教育考试时间表都要做出调整，如果高考时间调整到周末，需要应对变化的不仅是高考生，紧随其后进行的初中学业水平考试等时间也要变化。”这位人士表示，因为各级考试部门和学校需要应对这些变化调整工作和教学安排，因此2011年高考时间调整可能性不大，最快也要等到2012年才能实施。

记者随后采访了烟台市多所高中的老师、学生和家长，发现针对此事意见也不统一。

编辑：张贵君 美编/组版：王小涵



烟台一中的学生在上课 本报记者 刘新 摄

○小链接

从1977年我国恢复高考之后，高考变成了全国统考，时间基本固定在7月7日—9日三天。一直到2003年，为了避免夏季酷暑和洪水等因素，教育部规定，将普通高考时间提前到了6月7日—9日三天之内，到今年已经实行了8年。

>>正方

可以安心陪考

“赶考遇上上班高峰，心情焦躁影响考试发挥。”有20多年带考经验的烟台一中教研室主任王守政认为，对全国大部分地区而言，高考时间调整利大于弊，可以缓解交通压力，但安排上的不确定性可能会对工作带来影响。

学生家长张瑛表示支持高考时间的调整。“如果改到双休日，就不用请假陪孩子去考试，也可以专心地照顾孩子考试期间的饮食。”

明年孩子就要参加高考的谢女士对“高考调整到6月的第一个双休日”也表示赞成，理由是“不用请假就能陪孩子高考”，“也不怕堵车”。

>>专家说法

高考改革，时间调整不是最重要的

针对社会各界讨论的高考时间调整一事，鲁东大学教育科学院公共教学部副教授田殿山认为，教育部展开调整高考时间调研是本着方便高考生和家长的考虑，但是对高考改革而言，高考时间不是最重要的，考试内容改革、高考考察目标改革更应该受到关注。

田殿山认为，尤其对山东而言，高考时间调整与否意义不大。“目前山东高考时间是两天半，无论怎么调，总有一天是工作日。”

如果高考改在周末进行，是否做到

>>反方

增加心理压力

烟台二中高三年级地理组的曲挺青老师称：“没有必要进行调整，高考时间对于学生来说已经形成了一种惯例。如果调整了，每年的时间不固定，这些不稳定的因素可能会对学生的心灵产生一定的影响。”

烟台二中高三物理组的于老师认为，时间调整了，考试时间有可能提前，这样复习的时间也会相对减少，“无形之中会给我造成一种压力”。

烟台二中高三物理组的李老师对此也是持反对意见。“家长陪考的做法，有可能会给学生带来更大的压力。”

新瑞虎 新品质 新动力
能驱能省 快意驰骋
新瑞虎载誉登场
8.68万起售

烟台华盛奇瑞汽车4S店 10月17日新瑞虎烟台上市会在本店隆重举行，到店均有小礼品赠送！欢迎到店咨询试驾！

地址：开发区金沙路19号（汽车西站北500米）订购热线：6387188 购后热线：6388188

新瑞虎 CHERY



10月13日是中国少年先锋队建队61周年，华侨学校全体团员来到各自手拉手的少先队中队，和少先队员们一起开展手拉手活动。图为华侨学校的少先队员们向团员献红领巾。

本报记者 魏衍艳 刘新 通讯员 刘静 静 摄